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„Ulice Jaroslava Vrchlického se nachází na hranici města. Zástavbu rodinných a bytových
domů tak z jižní strany obklopuje orná půda. Proto padlo rozhodnutí, vysadit zde větrolam z
dvaadvaceti buků lesních, které by tuto lokalitu zatraktivnily a zlepšily tak i životní
prostředí v této části Žatce. Až stromy dorostou do patřičné výše, stane se z nich i
přirozená protiprašná a protihluková bariéra. Hřiště se nachází sice na otevřeném
prostranství o kus dál, ale zelená bariéra časem poslouží rovněž k zastínění, odhlučení a
omezení prašnosti jeho bezprostředním okolí, které rovněž využívají děti ke svým hrám,“
uvedl starosta města Radim Laibl.

Jak starosta ještě doplnil, výsadby se zúčastnilo kolem třiceti lidí všech věkových kategorií. On sám
přišel sázet se svým synem Matějem a maminkou, tedy Matějovo babičkou. „Vymysleli jsme to totiž
jako školkovou akci. Ve všech mateřinkách ve městě o výsadbě věděli a upozorňovali na ni rodiče s
tím, že kdo chce, může přijít pomoci. Nejlépe ve složení rodič-prarodič-dítě, tedy vnouče. Všem nám
to šlo rychle od ruky, neboť jámy na usazení stromů již byly pro nás připraveny.“

Dalším příkladem generačního sázení byli například Daniel a Markéta Trefilovi se synem Mikulášem
a babičkou Miluší. „Jsem maminka maminky, takže Mikulášek je můj vnuk. O sázení jsme se
dozvěděli právě v jeho školce Alergo. Tak jsme si řekli, že přijedeme pomoci, i když nejsme přímo ze
Žatce. Mladí bydlí v Libočanech a já v Radičevsi, která ovšem pod Žatec spadá. Myslíme, že ze strany
města to byl dobrý nápad, pojmout výsadbu třígeneračně, my staří a starší rádi přiložíme ruce k dílu
a děti se více sblíží s městkou zelení. Budou si ji možná i více vážit a chránit ji, když se samy podílejí
na tom, aby ve městě rostla,“ zamyslela se babička Miluše Werschalová.

Grant Stromy Nadace ČEZ je od svého vzniku v roce 2011 zaměřen na zlepšení životního prostředí
pomocí podpory výsadby stromů, a to především v urbanizovaném prostředí nebo jeho těsné
blízkosti, která povede ke kultivaci a zmírnění projevů změny klimatu na lokální úrovni. Jedná se
zejména o výsadbu či obnovu dřevin u veřejných budov, ve veřejně přístupných zahradách a parcích,
podél vodotečí a obecních nádrží a v dalších přírodně či kulturně hodnotných lokalitách. Mimo jiné
jde o obnovu stávajících nebo vznik nových alejí, stromořadí, remízků, sadů, zelených bariér proti
větru, prachu či hluku. Od jeho vzniku bylo do konce roku 2024 v rámci celé republiky již podpořeno
959 „zelených projektů“ za bezmála 99,6 milionu korun, což obnáší zhruba 140 000 nových dřevin, a
to jak nejrůznějších stromů, tak i keřů. Na severu Čech, konkrétně v Ústeckém kraji to bylo 140
projektů za 17,543 milionu korun. Jen v loňském roce tak bylo, opět napříč celou republikou,
podpořeno 156 projektů výsadby nové zeleně, z toho 8 v Ústeckém kraji.
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